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Компетентнісне навчання бере спрямованість на розвиток ключових 

компетентностей учнів, які базуються на психологічних та соціальних 

навичках. Основними вимірами навчання є: пізнання нових знань; вміння 

застосовувати знання, тобто діяти; вчитися жити у злагоді із собою; жити у 

злагоді з іншими. 

Зазначені виміри необхідні для розвитку особистості, формування 

особистісного потенціалу, розширення можливостей, соціальної інтеграції та 

активного громадянства. 

Програма курсу «Я досліджую світ» реалізується на основі 

компетентнісного підходу та передбачає [2; 3]: вплив на поведінку учня як одну 

із пріоритетних цілей; співвідношення знань, ставлень (психологічних 

установок) і вмінь (навичок) учнів; орієнтація на інтерактивний режим 

навчання із застосуванням інноваційних методів та методик навчання;  

врахування потреб та запитів учнів; врахування гендерної чутливості у 

змістовому наповненні та методах навчання, створення освітнього простору без 

гендерних стереотипів і дискримінацій. 

Відповідно до Державного стандарту початкової освіти [1], визначених у 

ньому до освітніх ліній, рис особистості молодшого віку метою педагогічної 

роботи початкової школи є: активізація освітнього процесу, спрямованого на 

формування в учнів почуття патріотизму; формування особистості молодшого 

школяра, патріота своєї країни, який усвідомлює свою приналежність до 

європейської сучасної цивілізації; розвиток особистості на засадах 

успадкованої духовності українського народу, моральності та толерантності; 
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виховання поваги до державних цінностей, української мови й культури, історії 

та культури інших народів, які проживають на території України; формування 

життєвих навичок, необхідних у 21 ст. 

У зв’язку з цим, що соціально-громадянська компетентність є 

інтегральним підсумком освітнього процесу в школі, педагогічні працівники 

початкової ланки, у межах змісту навчальних предметів, спрямовують свою 

роботу з максимальним використанням усіх можливостей комплексного впливу 

на особистість школяра. Це стосується і курсу «Я досліджую світ», у процесі 

вивчення якого здійснюється становлення соціального партнерства, формується 

впевненість у своїх силах, виявлення активної громадянської позиції, набуття 

практичного досвіду, пізнання себе, своїх можливостей в життєвих ситуаціях.  

Формування юного громадянина значно залежить від вчителя, адже його 

творча діяльність стає потужним засобом всебічного розвитку особистості 

кожного школяра. Успішність його залежить від вмілого застосування 

педагогами як традиційних методів навчання (мотивація діяльності й 

поведінки; усвідомлення цінностей громадянського суспільства), так і 

інтерактивних методів (евристичних бесід, аналізу результатів колективної 

діяльності, встановлення правил, ігрових ситуацій, створення ситуацій успіху 

та ін). 

Впроваджуючи зміни, НУШ є зразком (моделлю) дорослого життя, 

демонструючи його учням у безпечному них середовищі. Діти навчаються 

долати перші життєві вимоги, організовують невеликий соціум, обирають 

самоврядування, лідера, спільно створюють і узгоджують правила, пробують 

співпрацювати, визначають свою цінність в колективі [3]. 

Сучасні реалії в Україні актуалізують необхідність формування у 

школярів комплексу громадянських якостей, поглиблене розуміння належності 

(складовою частиною) до своєї Батьківщини, рідного (українського) народу, 

готовність захищати її інтереси, приносити користь Україні. Отже, початкова 

школа виконує роль підвалин, на яких ґрунтується система громадянського 

виховання учнів, формування любові до свого рідного краю. 
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На думку вчителів, діти відмалку повинні знати – хто вони; де живуть; що 

відбувається навколо них. Тому педагоги мають знайомити учнів з сучасним 

життям країни, про те, що Україна захищається від російської агресії, що ми, 

українці, маємо громадянські обов’язки, повинні знати, хто такі добровольці, 

що таке волонтерський рух. Важливо в цьому не нашкодити дитині, не 

травмувати дитячу психіку.  

В концепції української школи наголошуються наскрізні уміння, які 

необхідні для розвитку успішної особистості школяра, зокрема: спілкування 

державною та рідною мовами; уміння вчитися упродовж життя; соціальної та 

громадянської компетентностей; мислити творчо; вміти співпрацювати з 

іншими; досліджувати природні та соціальні явища та процеси; організовувати 

свою діяльність; рефлексувати; робити свій вибір; ухвалювати рішення; 

прагнути до здорового способу життя.  

Отже, курс «Я досліджую світ» має широкі можливості для розширення, 

систематизації, поглиблення уявлення учнів про природні, культурні та 

соціальні явища як складників навколишнього світу, допомагає оволодінню 

дітьми основ знань про природу, людину та суспільство. Навчальний предмет є 

пропедевтичною основою для усвідомлення цілісної картини світу в його 

органічному поєднанні природи й суспільства, їх різноманітності, а також для 

особистісних компетентностей учня щодо емоційно-ціннісного ставлення до 

оточуючого світу. 
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В умовах впровадження та реалізації реформи Нової української школи 

основним завданням сучасної школи є формування мотиваційної сфери 

молодшого школяра як важливого компоненту освіти. Однією із 

компетентностей Нової української школи є уміння вчитися. Від мотивації 

школяра залежить його успішність, глибина й міцність знань, бажання і 

здатність вчитися протягом усього життя, а також  формування позитивних 

мотивів учня, які стимулюють пізнавальну активність, сприяють збагаченню 

учнів навчальною інформацією, створюють комфортні умови навчання, при 

яких учень відчує свою успішність, інтелектуальну досконалість, адаптаційну 

гнучкість, конкурентоспроможність на ринку праці. 

Створення системи мотивації як основного фактору ефективності 

освітнього процесу вважається одним із основних пріоритетів реформування 

Нової української школи, головне завдання якої – підготувати компетентну 

особистість, здатну знаходити правильні рішення у конкретних навчальних, 

життєвих, а в майбутньому і професійних ситуаціях. Тому актуальним завдання 

сучасної школи (НУШ) є забезпечення високого рівня мотивації вивчення 

https://rv.isuo.org/schools/view/id/16561
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